

# 要闻

### □ 加强中央补助城市棚户区 改造专项资金管理

8月11日,财政部、住房城乡建设部下发了新修订的《中央补助城省中央补助城市内区改造专项资金管理办法》,明确城户区改造专项资金管理办法》,明确城划区内已纳入省级人民政府批准的的人人民政府批准的的人区改造规划和年度改造计划的城市人区改造规划和年度改造计划的城市区改造规划和年度改造计划的煤矿、垦区和林区棚户区改造多部、不改造不补助的分配政策。按照日本报、征收(收购)户数等两项因素以及相应权重,并结合财政困难程度进行分配。

# □ | 农发存量资金土地治理项目 | 计划编报工作启动

8月12日,国家农业综合开发办办室下发了《关于编报2013年国家农业综合开发办公室下发了《关于编报2013年国家农业综合开发存量资金土地治理项目对政强主地治理项目财政强全期交排突出扶持粮食主产县,加强全球企业产区建设;加强产业、企业市本企业,改善项目区生态环境,被高水产农业科技推广应用,提高水资源利用农民业、投营两类项目有机结合试点,推进现任营两类项目有机结合试点,推进现

代农业建设。

#### □ 崩旭人部长在安徽、浙江 考察调研

8月14日, 财政部透露, 近日, 财 政部部长谢旭人在安徽、浙江考察调 研财政工作, 听取了安徽省、浙江省以 及宁波市财政厅(局)负责同志关于新 安江流域生态补偿机制试点情况和经 济财政运行情况的汇报,并深入基层 财政所、农户、企业就落实积极财政政 策、生态补偿机制试点、加强财政科学 管理等情况进行考察调研。他充分肯 定了安徽省、浙江省开展新安江流域 生态补偿机制试点工作以来所取得的 成绩,并对继续做好试点工作提出明 确要求:一是科学制定规划。二是坚 持标本兼治。三是加强资金筹措和管 理。统筹使用好环境保护中农村环境 连片整治专项资金、节能减排中淘汰 落后产能专项资金、湖泊治理专项资 金等,完善资金管理制度,提高资金使 用效益。积极拓宽融资渠道,吸引民间 投资和银行借贷资金,合力推进新安 江流域综合治理。

# □ | 主板上市公司实施企业内部 | 控制规范体系

8月14日,财政部、证监会下发了《关于2012年主板上市公司分类分批实施企业内部控制规范体系的通知》,要求所有主板上市公司都应当自2012年起着手开展内控体系建设。其中,中央和地方国有控股上市公司,应于2012年全面实施企业内部控制规范体

系,并在披露2012年公司年报的同时, 披露董事会对公司内部控制的自我评价报告以及注册会计师出具的财务报告内部控制审计报告。

# □ 财政部组织开展事业单位 公务用车清查工作

8月15日,财政部下发了《关于 开展事业单位公务用车清查工作的通 知》,明确清查范围包括2011年12月 31日(含)以前经机构编制管理部门批 准成立的、执行事业单位财务和会计 制度的各级各类事业单位和执行民间 非营利组织会计制度的各级各类社会 团体。各级财政部门按行政隶属关系 组织本级事业单位开展公务用车清查 工作。各级主管部门按照财务隶属关 系组织所属事业单位公务用车清查工 作。财政部对中央部门和全国各省(自 治区、直辖市、计划单列市)的清查结 果进行统一汇总。重点清查事业单位 公务用车的数量、价格、排气量、使用 状况、使用方向等基本情况。

# 校车安全专项治理今秋 开学后展开

8月16日,财政部等二十部门联合下发《关于贯彻落实进一步加强校车安全管理工作的通知》,要求县以上地方各级人民政府建立相关部门参加的校车安全管理工作机制,统筹协调学生上下学安全管理工作。要明确参与校车安全管理工作机制相关部门的职责,全面掌握当地学生上下学乘车情况和校车运营情况,确定校车安全情况和校车运营情况,确定校车安全

管理的工作目标和任务,研究制定校车安全管理政策措施,建立健全校车安全管理各项制度,协调解决校车安全管理的有关问题,确保校车安全。同时,要求各地在2012年秋季开学后开展校车安全专项治理,查处不符合《校车安全管理条例》的行为。

## □□ 加强基层科普行动计划专项 资金管理

8月17日,财政部、中国科协联合下发了《基层科普行动计划专项资金管理办法》,首次将社区科普工作纳入奖补范围。《办法》明确专项资金用于奖励和补助按照《"基层科普行动计划"实施方案(试行)》评选出的,在基层科普工作中做出突出贡献的农村专业技术协会、农村科普示范基地、农村科普示范社区等先进单位和个人开展基层科普相关工作所需经费。专项资金的开支范围包括科普专用资料和设备费、科普活动费及其他费用。

# □□ 加强党政机关出差和会议 定点管理

8月20日,财政部下发了《关于进一步加强党政机关出差和会议定点管理工作的通知》,明确中央党政机关工作人员出差应当到定点饭店住宿,使用公务卡结算住宿费。中央党政机关在会议定点饭店办会的,应当事先预订会议定点饭店;委托下级或地方接待单位协助安排会议的,应当以书面文件事先通知接待单位,明确会议的

有关要求及开支标准。接待单位不得 超标准接待。

# 取消和调整314项部门行政 审批项目

8月22日, 国务院总理温家宝主 持召开国务院常务会议, 决定取消和 调整314项部门行政审批项目,批准 广东省在行政审批制度改革方面先行 先试。会议指出,自2001年行政审批 制度改革工作全面启动以来, 国务院 已先后五批取消和调整行政审批项 目。为进一步减少和规范行政审批, 会议决定, 再取消和调整314项部门 行政审批项目,重点对投资领域、社 会事业和非行政许可审批项目,特别 是涉及实体经济、小微企业发展、民 间投资等方面的审批项目进行清理。 至此, 国务院十年来分六批共取消和 调整了2497项行政审批项目,占原有 总数的69.3%。

### 节能减排考核纳入政府绩效 管理

8月23日,国务院印发《节能减排 "十二五"规划》,要求到2015年,全国 万元国内生产总值能耗下降到0.869 吨标准煤(按2005年价格计算),比 2010年的1.034吨标准煤下降16%。 "十二五"期间,实现节约能源6.7亿吨 标准煤。《规划》明确,国务院每年组织 开展省级人民政府节能减排目标责任 评价考核,考核结果作为领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容,纳 入政府绩效管理,实行问责制。

#### 12000亿元

1—7月,国有企业累计实现营业总收入232874.4亿元,同比增长10.4%,7月比6月环比下降9%;累计实现利润总额12000亿元,同比下降13.2%,7月比6月环比下降11.6%。

#### 201.98 亿元

7月份,全国共销售彩票201.98亿元,比上年同期增加19.93亿元,增长10.9%。1—7月累计,全国共销售彩票1492.54亿元,同比增加299.05亿元,增长25.1%。

### 150 亿元

8月份以来中央财政安排拨付防 汛赦灾资金29亿元,支持浙江、辽宁、 安徽、山东、江苏、湖北、湖南、福建、 河北等地做好应对9号、10号、11号 台风防汛赦灾工作和黄河、长江流域 防汛抗洪赦灾工作,解决受灾群众基 本生活和安置问题,帮助受灾地区修 复水毁设施,恢复农业生产。截至目 前,中央财政今年已拨付防汛赦灾资 金150亿元。

### 50.1 亿元

8月14日,财政部、民政部向河 北、辽宁、江苏、福建、山东、湖北、 湖南等7省安排下拨5.18亿元中央自 然灾害生活补助资金,帮助灾区妥善 做好受灾群众基本生活救助工作。截 至目前,2012年以来财政部、民政部 已累计下拨50.1亿元中央自然灾害 生活补助资金。

# 2 亿元

近日,财政部商农业部在已拨付农 作物重大病虫害防治补助资金4亿元的 基础上,再拨付2亿元,专项用于东北 和华北北部玉米产区粘虫以及南方稻 区稻飞虱、稻瘟病等病虫害防治工作。